

二〇二二年九月九日

新山慈濟幼兒園主
辦及新山慈濟人醫
會協辦急救課程

活動	新山慈濟幼兒園主辦及 新山慈濟人醫會協辦急救課程	
日期	2022年9月9日	
時間	上午9點 至 下午12點30分	
地點	新山靜思堂	
上課 人數	幼兒園老師/ 助理老師/同仁	12位
	基金會同仁	12位
	古來聯絡處同仁	2位

活動	新山慈濟幼兒園主辦及 新山慈濟人醫會協辦急救課程	
人數	人醫會講師	2位（邱日成、韓金定）
	人醫會後勤志工	3位
	幼兒園園長關懷團隊	1位
	影視同仁	2位（謝玖玲（慮久）、 戴佳璧（誠昱））
攝影	李建昌（濟燁）、王綉蘭、陳志財（濟庭）	
圖說	王綉蘭	

● 新山慈濟幼兒園主辦
，新山慈濟人醫會協
辦第一次的急救課程
，讓全園的同仁及基
金會同仁有機會齊聚
在新山靜思堂一同上
了這堂寶
貴的課程



攝影者：王綉蘭

● 當天的講師邱日成（左）是新山慈濟人醫會的新發意菩薩，在同修韓金定（右）師姊陪同下來授課。他們也是退休老師。



攝影者：李建昌

● 同仁們認真地聆聽講師介紹當天的課程要點，包括…何謂急救…家裡與工作地點的安全…急救箱…評估傷者情況及包紮等等。



攝影者：王綉蘭

● 講師分享什麼是急救之餘，同時告訴學員在照顧傷者時，主要以鼓勵和關懷的方式，讓傷者安心。



攝影者：王綉蘭

● 不管是在家裡或是工作地點，都要以安全作為主要考量。譬如裝修屋子時，老人與小孩的安全是主要考量，尤其是廚房和廁所。廚房盡量不要讓小孩進出，避免發生燒傷或燙傷的意外。

● 新山慈濟幼兒園四歲
班老師梁美真（明屹
，左）師姊，詢問幼
兒園偶爾會有小朋友
擦傷、流鼻血等問題
，要如何處理。講師
耐心地為
老師解答。



攝影者：陳志財

● 講師提醒同仁，急救箱須每個月檢查一次。急救箱不需要準備藥物如普拿疼（Panadol）不要隨便給急救藥，待醫生檢查後由醫生決定要如何處理。



攝影者：陳志財

● 急救的基本準備只是
止血用紗布…使用一
次性手套（避免被△型
肝炎或B型型肝炎傳染）
…使用消毒液洗傷口
等等。講師溫馨提醒
大家，輕微擦傷只需
要簡單清洗傷口和塗
抹黃藥水即可。

● 急救員須冷靜謹慎，
要先觀察好現場的環
境，避免讓自己陷入
危險的情況。



攝影者：陳志財

● 講師透過視頻教學，
講解如何檢查及觀察
傷患的受傷部位。



攝影者：陳志財

● 講師很用心跟大家講
解血液循環與休克、
受傷與出血、燒傷與
燙傷、中毒、骨頭、
骨骼、關節、肌肉受
傷與處理。學員們都
很認真學
習。



攝影者：王綉蘭

● 最後，大家也上了一
堂包紮課程由講師邱
日成及韓金定（穿灰
衣）師姊一起帶動，
學員們共同學習如何
使用三角巾。



攝影者：李建昌

● 新山慈濟幼兒園徐秀

嬌老師表示，急救課程讓我可以溫故知新，曾經在中學時期參加聖約翰救傷隊學習過的急救知識好像溫習了一遍，從中得到新的理解，可以運用在目前的職場。

● 新山慈濟幼兒園徐秀

嬌（下圖右一）老師



攝影者：李建昌

● 同仁陳俊融師兄分享

「講師透過講解和
播放影片，讓我們了
解急救的知識。未上
課前，都是聽長輩教
導的知識去做。學習
到流鼻血要如何正確
的處理及燙傷要如何
處理等知識。」

● 同仁陳俊融（左一）



攝影者：李建昌

● 感恩兩位講師的用心
授課，新山慈濟幼兒
園園長關懷團隊黃蘭
花（慈品，右）師姊
代表新山慈濟幼兒園
各送上一本經書給兩
位講師。



攝影者：李建昌

恭祝
上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

新山支會

負責人林慈銜

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮